
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Terceira Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 12(doze) de fevereiro 
do ano de 2019(dois mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 12(doze) de fevereiro do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 
Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, 
Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, 
Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, 
Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o 
Senhor Presidente declarou aberta a 03ª (TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª PERÍODO 
(01/01/2019 À 31/12/2020) DE 12 DE FEVEREIRO DE 2019 em nome de 
Deus. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA:  07/02/2019; TRIBUNA LIVRE - 
RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO DE 1995 e RESOLUÇÃO 1.471 
DE 03 DE MAIO DE 2018, CLASSE DOS VIGIAS ESCOLARES DA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - REPRESENTANTE: FABIO 
CARLOS PAES; PROJETO DE LEI: 0012/2019 - ADRIANO GUILHERME DE 
TEVES MORENO, AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  A  CEDER  
PESSOAL  À  ENTIDADE  CENTRO  DE  ATENÇÃO  AO JOVEM ESPAÇO 
FELIZ - CAJEF, PARA OS FINS DE ASSISTÊNCIA À CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE. (MENSAGEM Nº 
4/2019); PROJETO DE LEI: 0013/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES 
MORENO, REGULAMENTA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, O 
TRATAMENTO DIFERENCIADO E FAVORECIDO ÀS MICROEMPRESAS, 
EMPRESAS DE PEQUENO PORTE E MICROEMPREENDEDORES 
INDIVIDUAIS DE QUE TRATA  A  LEI  COMPLEMENTAR  FEDERAL  Nº 123,  
DE  14  DE DEZEMBRO  DE  2016  E  REVOGA  A  LEI  Nº  2.255,  DE  28  
DE  DEZEMBRO  DE  2009. (MENSAGEM Nº 5/2019); VETO: 0014/2019 - 
ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE-CM Nº 
04/2019 - DISPÕE SOBRE VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI Nº 01/2018 
DE AUTORIA DA  VEREADORA  LETÍCIA  JOTTA,  QUE  INSTITUI  O  DIA  
MUNICIPAL DO  DEFICIENTE VISUAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; VETO: 0015/2019 - ADRIANO 
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GUILHERME DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE-CM  Nº  05/2019 - 
DISPÕE  SOBRE  VETO  PARCIAL  AO  PROJETO  DE  LEI Nº  230/2017 DE 
AUTORIA DA VEREADORA ALEXANDRA CODEÇO, QUE INSTITUI NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO O DEZEMBRO 
VERMELHO; VETO: 0016/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES 
MORENO, OFÍCIO/GAPRE-CM  Nº  06/2019 - DISPÕE  SOBRE  VETO  
PARCIAL  AO  PROJETO  DE  LEI Nº 260/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR 
RAFAEL PEÇANHA, QUE INSTITUI O NOVEMBRO NEGRO - MÊS DE 
CONSCIENTIZAÇÃO E REFLEXÃO SOBRE A CAUSA NEGRA NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; VETO: 0017/2019 - ADRIANO GUILHERME DE 
TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE-CM  Nº  07/2019 - DISPÕE  SOBRE VETO  
PARCIAL  AO  PROJETO  DE  LEI Nº  037/2018 DE  AUTORIA  DO  
VEREADOR  OSÉIAS  COUTO,  QUE  DISPÕE  SOBRE  MEDIDAS  
VOLTADAS  À GARANTIA    DO    DIREITO    DE    ACESSO    A    
INFORMAÇÃO    ADEQUADA,    EM    FAVOR    DE CONSUMIDORES    
COM    DEFICIÊNCIA    AUDITIVA    E/OU    VISUAL    FREQUENTADORES    
DE SUPERMERCADOS E SIMILARES ESTABELECIDOS NO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO; VETO: 0018/2019 -ADRIANO GUILHERME DE TEVES 
MORENO, OFÍCIO/GAPRE-CM Nº 08/2019 - DISPÕE SOBRE VETO TOTAL 
AO PROJETO DE LEI Nº 215/2017 DE AUTORIA  DO  VEREADOR  
VANDERLEI  BENTO,  QUE  INSTITUI  A  CAMPANHA  PERMANENTE  DE 
CONSCIENTIZAÇÃO DA DEPRESSÃO INFANTIL E NA ADOLESCÊNCIA NO 
ÂMBITO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; VETO: 0019/2019 - 
ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE-CM  Nº  
09/2019 - DISPÕE  SOBRE  VETO  PARCIAL  AO  PROJETO  DE  LEI Nº  
193/2017 DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  BENTO,  QUE  
INSTITUI  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  A PAISAGEM,  UMA   FEIRA   DE  
EXPOSIÇÕES  TROCA  E   VENDA   DE   PRODUÇÕES  GRÁFICAS  E 
PUBLICAÇÕES INDEPENDENTES, TAIS COMO LIVROS, EDITORIAIS, 
PÔSTERES, ZINES E OUTROS; VETO: 0020/2019 - ADRIANO GUILHERME 
DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE - CM  Nº  10/2019 - DISPÕE  SOBRE  
VETO  TOTAL  OPOSTO  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº 222/2017 DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR OSÉIAS RODRIGUES COUTO QUE “INSTITUI O 
“PROGRAMA TRANSPORTE PELA VIDA” PARA ATENDIMENTO DE 
PACIENTES EM TRATAMENTO DE CÂNCER E HEMODIÁLISE NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; VETO: 
0021/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE - 
CM  Nº  11/2019 -DISPÕE  SOBRE    VETO  TOTAL  OPOSTO  AO  
PROJETO  DE  LEI  Nº 248/2017  DE  AUTORIA  DO  SENHOR  VEREADOR  
LUÍS  GERALDO  SIMAS  DE  AZEVEDO  QUE “DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DO ENSINO DE LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS 
(LIBRAS) DESDE  A  EDUCAÇÃO  INFANTIL  AO  ENSINO  FUNDAMENTAL  
NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  E DÁ OUTRASPROVIDÊNCIAS”; VETO: 
0022/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE - 
CM  Nº  12/2019 -DISPÕE  SOBRE  VETO  TOTAL  OPOSTO  AO  PROJETO  
DE  LEI  Nº 044/2018 DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR OSÉIAS 
RODRIGUES COUTO QUE “ESTABELECE O  PROGRAMA  DE  
AGENDAMENTO TELEFÔNICO  E  ELETRÔNICO  DE  CONSULTAS  
MÉDICAS PARA  IDOSOS  E  PESSOAS  COM  DEFICIÊNCIA  NAS  
UNIDADES  DE  SAÚDE  DO  MUNICÍPIO  DE CABO FRIO”; VETO: 



0023/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE - 
CM  Nº  13/2019 -DISPÕE  SOBRE  VETO  TOTAL  OPOSTO  AO  PROJETO  
DE  LEI  Nº 207/2017 DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA QUE “CRIA O PROGRAMA  MUNICIPAL  DE  
PREVENÇÃO  AO  CÂNCER  DE  MAMA  NA  REDE  BÁSICA  DE  SAÚDE 
DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; VETO: 
0024/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE - 
CM Nº 14/2019 -DISPÕE SOBRE VETO PARCIAL OPOSTO AO PROJETO 
DE LEI Nº 273/2018 DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA LETÍCIA DOS 
SANTOS JOTTA QUE “DISPÕE SOBRE TERAPIA ASSISTIDA POR CÃES, 
DENOMINADA “PROJETO WOODY”, NOS LOCAIS QUE SE ESPECIFICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; VETO: 0025/2019 - ADRIANO GUILHERME 
DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 15/2019 - DISPÕE SOBRE 
VETO PARCIAL OPOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 148/2017  DE  AUTORIA  
DO  SENHOR  VEREADOR MIGUEL FORNACIARI ALENCAR QUE “DISPÕE 
SOBRE   O   RECONHECIMENTO   DA   PINTURA   DE   GRAFITE   COMO   
FORMA   DE   EXPRESSÃO ARTÍSTICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
PROJETO DE LEI: 0001/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 
DISPÕE  SOBRE  PERDA  OU  EXTRAVIO  DE  CARTÃO  DE  TICKET  DE  
ESTACIONAMENTO  NOS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS 
(SHOPPING) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0002/2019 - VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  O  PAGAMENTO  DE  MULTA  AOS  ATOS  
DE  CRUELDADE  PRATICADOS  CONTRA ANIMAIS, 
INDEPENDENTEMENTE DE PUNIÇÕES PREVISTAS EM OUTROS 
DISPOSITIVOS LEGAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0003/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, NORMATIZA  O  FIM  DA  
COBRANÇA  POR  ESTIMATIVA,  AS  CONDIÇÕES  PARA  COBRANÇA  DA 
TAXA  DE  ESGOTO,  AS  RESPONSABILIDADES  DE  REPARAÇÃO  NOS  
PERÍODOS  DE  FALTA  E IMPEDE A COBRANÇA DE TARIFA NA 
AUSÊNCIA DE FORNECIMENTO DE ÁGUA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0004/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 
NORMATIZA  O  USO  DE  PRAÇAS  PÚBLICAS  PARA  REUNIÕES,  
APRESENTAÇÕES  E  EVENTOS CULTURAIS,  DE ENTRETENIMENTO E  
DE CONSCIENTIZAÇÃO  SOCIAL,  SEM  FINS  LUCRATIVOS, NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 
0002/2019 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, DISPÕE SOBRE A 
ALTERAÇÃO À LEI COMPLEMENTAR Nº 11 DE 27 DE JUNHO DE 2012; 
REQUERIMENTO: 0007/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER  
ENVIO  DE  EXPEDIENTE  AO  COMANDO  DO  25°  BPM.  DE  CABO  FRIO, 
SOLICITANDO INFORMAÇÕES  QUANTO  AO  TRABALHO  
DESENVOLVIDO,  E  EFETIVO  DESTINADO  PARA  ESTE FIM, JUNTO A 
LOCALIDADE DO BAIRRO PERÓ E ADJACÊNCIAS; REQUERIMENTO: 
0008/2019 - RICARDO MARTINS DA SILVA, REQUER   ENVIO   DE   
EXPEDIENTE   A   ENEL,   SOLICITANDO   TODOS   OS   VALORES   DA   
CIP - CONTRIBUIÇÃO  DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA,  REPASSADOS  A  
PREFEITURA  DE  CABO  FRIO  NO MÊS DE JANEIRO DE 2019; 
REQUERIMENTO: 0009/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER 
OUTORGA DE MOÇÃO DE PESAR À FAMÍLIA DO SR. DANIEL SILVA 
(TIJOLO), PELO SEU FALECIMENTO; REQUERIMENTO: 0010/2019 -



LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER     QUE     ESTA     CASA     
LEGISLATIVA     CONVOQUE     AUDIÊNCIA     PÚBLICA     PARA 
APRESENTAÇÃO E DISCUSSÃO RELATIVA À CPI DA DESPOLUIÇÃO DA 
LAGOA DE ARARUAMA; REQUERIMENTO: 0013/2019 - SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA, REQUER  AO  EXM°.  SR.  PREFEITO  DO  MUNICÍPIO  DE  
CABO  FRIO,  CÓPIA  DE  INTEIRO  TEOR  DO CONTRATO DE 
CONCESSÃO DAS LINHAS DE ÔNIBUS DA SALINEIRA DENTRO DO 
MUNÍCIPIO; REQUERIMENTO: 0014/2019 - MIGUEL FORNACIARI 
ALENCAR, REQUER   OUTORGA   DE   MOÇÃO   DE   APLAUSOS   AO   
SR.   TENENTE   CORONEL   ROBERTO CHRISTIANO DANTAS; 
INDICAÇÃO: 0001/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, SOLICITA   AO   
EXM°.   SR.   PREFEITO   A   REVITALIZAÇÃO   DA   FAIXA      DE   
PEDESTRE   JÁ DEMARCADA, LOCALIZADA EM FRENTE À 
UNIVERSIDADE ESTÁCIO DE SÁ, NA RUA GENERAL BRUNO GOMES 
MARTINS, BAIRRO BRAGA; INDICAÇÃO: 0006/2019 - ALEXANDRA DOS 
SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  REFORMA  
DA  PRAÇA  DO  PONTAL  DE  SANTO  ANTÔNIO, EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0008/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA   
AO   EXMO.   SR.   PREFEITO   A   IMPLANTAÇÃO   DE   UM   CENTRO   DE   
ATENÇÃO PSICOSSOCIAL - CAPS,  NO  2º DISTRITO; INDICAÇÃO: 
0015/2019 - RICARDO MARTINS DA SILVA, SOLICITA  AO  EXMº. SR.  
PREFEITO  A  RETIRADA DO  CHAFARIZ  E  A  REFORMA  DA  PRAÇA  DO 
JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0027/2019 - VINÍCIUS CAETANO 
CORRÊA, SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO A CRIAÇÃO E IMPLANTAÇÃO 
DA SEDE ADMINISTRATIVA DO BAIRRO MARIA JOAQUINA NO SEGUNDO 
DISTRITO – TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0030/2019 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  O  FUNCIONAMENTO  DO  
CENTRO  DE  REABILITAÇÃO NO DISTRITO DE TAMOIOS CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0032/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA    AO    
EXMº    PREFEITO    QUE    PROCEDA    REFORMA    NA    UNIDADE    DE    
PRONTO ATENDIMENTO - UPA E NO POSTO DE ESTRAGÉGIA DE SAÚDE 
DA FAMÍLIA  - ESF NO SAMBURÁ  EM    TAMOIOS,    E    QUE    PROCEDA    
TAMBÉM    MANUTENÇÃO    NOS    EQUIPAMENTOS    QUE GUARNECEM 
AS REFERIDAS UNIDADES NO 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0033/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMº SENHOR  
PREFEITO  QUE  DETERMINE  A  SECRETARIA  COMPETENTE  A 
EXECUÇÃO   DE   REFORMA   E   REPAROS   NECESSÁRIOS   NO   
GINÁSIO   POLIESPORTIVO   JOÃO AUGUSTO TEIXEIRA, EM TAMOIOS E 
A URBANIZAÇÃO EM SEU ENTORNO. Terminada a leitura do Expediente, o 
Senhor Presidente franqueou a TRIBUNA LIVRE, ao representante dos vigias 
da rede pública, senhor Fábio, que discorreu sobre os problemas daquela 
classe trabalhadora, destacando que tais profissionais já tiveram até mesmo o 
salário cortado, mas, jamais perderam seus empregos. Disse que, os vigias 
chegaram até mesmo a serem agredidos pelo Secretário de Educação, que 
afirmara ter o apoio dos Vereadores e do Ministério Público para derrotar os 
vigias. Assim, questionava os vereadores se o secretario de educação teria 
mais voz ativa do que os componentes daquela Casa Legislativa. Falou sobre a 
força que os vigias unidos teriam naquela luta em prol da manutenção de seus 
empregos. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
o senhor presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 



Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Rafael Peçanha, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que fazia coro com o discurso 
do senhor Fábio, representante dos vigias de Cabo Frio. Disse que, o 
presidente Luis Geraldo dera voz aos profissionais e assim elogiava a postura 
do Vereador que a frente da Casa Legislativa, não deixara de atender o pleito 
do representante da classe em utilizar a Tribuna. Reiterou a seguir,  que a 
Casa Legislativa jamais fora a favor da demissão dos vigias, o que estava 
comprovado através de documento assinado por todos os vereadores em favor 
dos mesmos e que o Secretário deveria ser homem e manter sua palavra. 
Após, reportando-se a recente questão da retirada das barracas dos artesãos 
com truculência, frisou que o muitas vezes tais pessoas não conseguiam 
ganhar nem mesmo o dinheiro para voltar para casa. Afirmou que, a lei apenas 
funcionava para os ricos, enfatizando que crianças morriam no sistema de 
saúde e trabalhadores eram impedidos de trabalhar. Em aparte, o Vereador 
Guilherme Moreira afirmou que os secretários usavam o nome dos vereadores 
para justificar suas ações, quando na verdade muitos nem mesmo recebiam os 
vereadores. Disse ainda, que a equipe de Secretários do atual governo, era de 
técnicos, mas, que ser técnico não significava ser um bom governante. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha agradeceu o aparte e 
continuou discorrendo sobre os vetos do prefeito sobre projetos dos 
vereadores. Disse ainda, que havia incoerências como o veto para a compra de 
câmeras de segurança, ao mesmo tempo que a proposta de demissão dos 
vigias. Disse que, todos estavam observando uma cidade perdida. E mais, que 
o prefeito alardeara na imprensa que no final do mês haveria uma grande 
novidade que era  a compra de materiais através de pregão, o que na verdade 
já havia no município desde o ano de 2009. Assim considerava que, ou o 
prefeito não sabia que já existia aquela prática já havia dez anos ou o prefeito 
estava mentindo, o que também era inaceitável. Outra novidade era a criação 
do escritório de gerenciamento de projetos, o que na verdade fora uma 
Indicação de sua autoria, o que até o alegrava, mas, que deveria ser dado o 
crédito ao autor. Prosseguindo, afirmou que era louvável a iniciativa de acabar 
com o galpão de marcação de consultas, que era uma forma desumana de 
atendimento ao cidadão, mas, que a população continuava completamente 
desamparada, quando ligava para marcar a consulta e era solicitado que 
aguardasse a ligação de confirmação que jamais ocorria. Após, discorreu sobre 
proposição de sua autoria, dispondo sobre a normatização do fim da cobrança 
por estimativa pelo consumo de água, das condições para cobrança da taxa de 
esgoto e a responsabilidade de reparação nos períodos de falta de água e o 
impedimento de cobrança da tarifa na ausência do fornecimento de água, 
ressaltando que, tentava reduzir ao máximo os abusos cometidos contra a 
população de Cabo Frio pela empresa concessionária de água. Adiante, disse 
que as justificativas o levavam a desconfiar da honestidade dos vetos do 
prefeito, pois, tais projetos eram imprescindíveis para a população, como era o 
caso da criação de politica pública municipal permanente de prevenção ao 
câncer de mama com, gasto praticamente zero para os cofres públicos. Disse, 
que também o projeto que previa o ensino de LIBRAS na rede municipal de 
educação que fora vetado, demonstrava que o governo não era democrático, 
uma vez que, na Casa havia dezessete eleitos pelo voto popular, quando na 
prefeitura havia apenas um. Disse ainda que, dava total apoio aos funcionários 
da fiscalização e a classe dos vigias, que naquela data se manifestavam na 



Tribuna a quem apoiaria. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala.  A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Jefferson Vidal, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Após, disse que o secretário de 
educação não o representava e a situação configurava uma grande falta de 
humanidade. Disse que, entraria com Requerimento convocando o Secretario 
de Educação para prestar esclarecimentos na Casa Legislativa. Disse que, 
pessoalmente não tinha nada contra o Secretário de Educação, mas, que não 
podia admitir que o mesmo fosse covarde para com os vigias. Continuando, 
observou que ele próprio realizara diversas denúncias contra o Hospital da 
Mulher e que a má gestão da saúde e Educação demonstrava falta de respeito 
para com o cidadão. Ao final, enfatizou que o prefeito deveria rever suas 
atitudes e não culpar os vereadores que não deveriam pagar pelos erros do 
Chefe do Executivo Municipal. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. A seguir ocupou a Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que era amiga do senhor Fábio 
de longa data. Disse que, enviaria um recado ao Secretário de Educação, para 
que o mesmo não colocasse palavras em sua boca. Disse também, que o 
mesmo deveria se apresentar na Câmara para prestar esclarecimentos a todos 
os segmentos sociais. Em aparte, o Vereador Rodolfo Aguiar disse que tomara 
conhecimento de que os vigias seriam demitidos, em decorrência de que em 
seis anos não houvera nenhuma ocorrência, o que a seu ver era um fator 
positivo, e mostrava que tais cidadãos realizavam seus trabalhos com eficácia. 
Disse ainda, que o SEPE e a Comissão de diretores de escolas estava a favor 
dos vigias e que tais segmentos foram a público anunciar seu apoio.  Disse, 
que aquele trabalhador estava na escola não apenas para vigiar, mas, era um 
grande aliado da direção em diversas situações como, enchentes, avisar aos 
funcionários da escola em caso de falta de energia e perda de carnes em 
geladeira e outras atividades. Retomando ao seu discurso, a Vereador Letícia 
Jotta falou sobre a importância de que as questões acerca das demissões dos 
vigias fossem esclarecidas e que jamais deixaria de lutar. Prosseguindo, teceu 
comentários sobre o incêndio no CT do Flamengo, enfatizando que diversas 
tragédias anunciadas ocorriam sem que fossem tomadas providências no 
sentido de coibi-las, assim, esperava que o mesmo não ocorresse em Cabo 
Frio. Agradeceu a atenção e todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da 
Tribuna o Vereador Achilles Barreto, que inicialmente saudou a todos. Após, 
parabenizou ao senhor Fábio que fizera uso da Tribuna Livres pela defesa de 
sua categoria. Adiante disse que, o orçamento para pagamento dos vigias era 
de cerca de 0,4% do orçamento, o que era irrisório perto da arrecadação total 
do município. Disse ainda, que havia um bilhão de reais correspondentes à 
taxas de impostos que não eram pagas no município e que o governo não fazia 
questão de receber, com isso, não era justo penalizar os vigias. Disse que, era 
chegada a hora da Câmara mostrar sua força e se posicionar a favor de tais 
funcionários. Em aparte, o Vereador Miguel Alencar disse que solicitara a 
presença do Secretário de Educação na Tribuna Livre da próxima quinta-feira. 
Também em aparte, o Vereador Jefferson Vidal disse, que melhor seria um 
Requerimento assinado por todos os vereadores. O senhor presidente interviu 
e afirmou que não seria necessário fazer um Requerimento, em virtude de que 
bastaria um convite da Câmara, mas, caso o Secretário de Educação se 
recusasse a comparecer à Câmara faria um Requerimento de convocação. 
Retornando ao seu discurso, o Vereador Achilles Barreto disse que seria 



realizada uma Audiência Pública para tratar do Galpão do Sal, o que fora um 
pedido da Senhora Carolina do PSOL. Após, disse que seria pedido também o 
processo de solicitação para demolição do galpão do Sal, o que por certo 
embasaria a discussão acerca do tema. Continuando, comentou sobre a 
cobrança de taxas aos artesãos, reiterando que era inadmissível que os 
vereadores fossem arrolados em ilações. Disse que, o prefeito e os secretários 
deveriam ter firmeza no que faziam, sempre dentro dos trâmites legais e que a 
citada taxa não poderia ser cobra em virtude de que era inconstitucional. E 
ainda, que a articulação política era importante para que pessoas humildes não 
fossem tratadas com truculência e ninguém fosse magoado. Em aparte, a 
Vereadora Letícia Jotta, disse que, o projeto de sua autoria sobre a instituição 
do dia do deficiente visual também fora vetado quando seu custo era 
praticamente zero, o que comprovava que faltava mesmo diálogo e articulação. 
Retomando ao seu discurso o Vereador Achilles Barreto agradeceu o aparte e 
reiterou que havia vetos plausíveis, mas, que a grande maioria não fazia 
sentido. Em aparte, o Vereador Silvio David Pio oliveira disse que, quando era 
tirado o emprego do cidadão ocorria um retrocesso. Afirmou também, que o 
novo Código de Posturas estava obsoleto, era datado de 1967, e que apesar 
de ter sido feito um estudo, ter sido atualizado, o mesmo encontrava-se 
engavetado. Deixou seu repúdio ressaltando que, os artesãos, bem como os 
vigias somente queriam trabalhar com dignidade. Retomando ao seu discurso, 
o Vereador Achilles agradeceu o aparte e em seguida parabenizou ao 
Vereador Miguel Alencar pela proposição, dispondo sobre gratificação por 
produtividade aos fiscais, que era de extrema importância para a categoria. 
Após, parabenizou o empenho do Vereador Guilherme Moreira em prol dos 
funcionários do IBASCAF que pleiteavam seus direitos relativos ao Plano de 
Cargos, Carreira e Salários. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. Após, o senhor presidente disse que a taxa cobrada aos artesãos 
seria uma taxa diária, o que oneraria muito aqueles trabalhadores, com isso 
entrara em acordo com o governo para que houvesse uma cobrança justa. 
Observou que, haveria reunião para tratar sobre aquela questão e que estava 
certo de que tudo seria solucionado entre os artesãos e o Executivo Municipal. 
A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vagne Azevedo Simão, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que houvera mudanças no 
âmbito da política. Disse, que ele, bem como todos os Nobres Pares estariam a 
favor dos vigias. Reportou-se à ocasião em que dez vereadores neófitos na lide 
política tentavam de todas as formas fazer o melhor trabalho possível, para tirar 
a cidade do caos que se encontrava. Disse ainda que, havia um equívoco 
generalizado por parte do atual governo com relação aos vereadores, visto que 
o próprio prefeito afirmara que não poderia pagar o decimo terceiro dos 
funcionários da Educação, em virtude de que pagara o décimo terceiro dos 
Vereadores. Ressaltou, que o prefeito fora vereador e era sabedor de que 
vereador não recebia décimo terceiro. Após, discorreu sobre proposição de sua 
autoria, sobre o fornecimento do prontuário do paciente, destacando que em 
caso de negligência ou qualquer problema, o prontuário seria a prova cabal da 
trajetória do cidadão na Unidade de Saúde. Continuando, disse que perdera 
sua mãe e seu pai com AVC e apesar de não ser médico tentava investigar 
para entender os fatos. Aludiu a um caso de um jovem que dera entrada na 
unidade de emergência com AVC e fora liberado no dia seguinte quando 
notoriamente estava ainda necessitando de cuidados médicos. Disse, que fora 



até aquela instituição e ao solicitar o prontuário fora-lhe negado. Em aparte, o 
Vereador Adeir Novaes discorreu sobre os problemas do sistema de saúde de 
Tamoios, que também passava por problemas muito graves, onde não havia 
nem mesmo ambulância para o transporte de pacientes. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Vagne Simão disse que, era inadmissível que as 
unidades de saúde tivessem medicamentos cortados. Disse ainda, que os 
salários deveriam ser equiparados com os de outros municípios, o que seria 
um incentivo ao trabalho dos médicos e demais funcionários da saúde. Em 
aparte, o Vereador Guilherme Moreira disse concordar com o Vereador Vagne  
e que o próprio código de ética médica garantia ao paciente a cópia do 
prontuário. Assim, não poderia haver o protecionismo dos médicos do 
município. Também em aparte, o Vereador Rafael Peçanha reportou-se a 
discussão que aludira na Tribuna sobre as ambulâncias, destacando que criara 
um embate que provocara até mesmo a ira do prefeito, que criara um vídeo 
para desmenti-lo e que na atualidade todos constatavam o que ele já previa. 
Após, reiterou que também não conseguira acesso aos documentos do 
Hospital da Mulher e que era chegada a hora de ser aberta a “caixa preta” da 
saúde do município de Cabo Frio, em virtude de que até mesmo o Conselho 
Municipal de Saúde não conseguia acesso. Disse que, a Casa tinha o dever de 
dar uma resposta a população. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vagne 
Simão continuou discorrendo sobre os problemas da saúde e seus 
desdobramentos. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Após, o senhor presidente disse que antes de iniciar a Ordem do Dia Faria a 
instalação da CPI, que fora votada na Sessão anterior e aprovada por 
unanimidade. Observou que a CPI investigaria denúncias no Hospital da 
Mulher. Disse que, a mesma teria o prazo de trinta dias e que seria composta 
por sete vereadores elencados a seguir: Alexandra Codeço, Achilles Barreto, 
Letícia Jotta, Miguel Alencar, Rafael Peçanha, Ricardo Martins, Vinícius Corrêa 
e o seu presidente e relator seriam escolhidos por seus membros. Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA, FOI 
APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA AO SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 0024/2018. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0033, 0043, 0046/2018, 
PROJETO DE LEI: 0131, 0132, 0136, 0260/2018 E PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR: 0001/2019 - ME Nº 06/2019, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS EXCETO 
O PROJETO DE LEI Nº 0260/2018 E PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº: 
0001/2019 – ME Nº: 06/2019 QUE TIVERAM APROVADOS REQUERIMENTO 
DE URGÊNCIA NSº: 0015/2019 E 0016/2019 RESPECTIVAMENTE. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0012 E 0013/2019, VETO: 0014, 
0015, 0016, 0017,0018, 0019,  0020, 0021, 0022, 0023, 0024, 0025, 0001, 
0002, 0003/2019, PROJETO DE LEI: 0004/2019 E PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR: 0002/2019. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS 
NSº : 0007, 0008, 0009, 0010, 0013 E 0014/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 
0001, 0006, 0008, 0015, 0027, 0030, 0032 E 0033/2019. Terminada a Ordem 
do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação 



Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, 
marcando Sessão Extraordinária para dentro de dez minutos. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 

 

 

 

 

 
Ata   da   Segunda   Sessão   Extraordinária   do   Segundo 

                           Período  Legislativo  da  Câmara  Municipal  de Cabo  Frio,    
                           realizada    no   dia  12(doze)   de    fevereiro    do   ano   de       
                           2019(dois mil e dezenove). 
                              Às dezenove horas do dia 12(doze) de fevereiro do ano de 
2019 (dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas 
de Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora 
Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Achiles Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan 
Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, 
Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, 
Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A seguir foi aprovado Parecer Favorável em Conjunto das 
Comissões Técnicas nos seguintes Projetos: PROJETO DE LEI Nº 0260/2018 
E PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº: 0001/2019 – ME Nº: 06/2019. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão 
em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, 
que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada 
para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
 

 


